

Det här verket har digitaliserats vid Göteborgs universitetsbibliotek.
Alla tryckta texter är OCR-tolkade till maskinläsbar text. Det betyder att du kan söka och kopiera texten från dokumentet. Vissa äldre dokument med dåligt tryck kan vara svåra att OCR-tolka korrekt vilket medför att den OCR-tolkade texten kan innehålla fel och därför bör man visuellt jämföra med verkets bilder för att avgöra vad som är riktigt.

This work has been digitised at Gothenburg University Library.
All printed texts have been OCR-processed and converted to machine readable text.
This means that you can search and copy text from the document. Some early printed books are hard to OCR-process correctly and the text may contain errors, so one should always visually compare it with the images to determine what is correct.





N:o 41.

Den 4 December 1927.

55:e årg.

I SOLSKENET.



Den vackra bilden här ovan är hämtad från Hemmet för sjuka mödrars barn. Detta hem är beläget i Skärsåtra på

Lidingö, alldeles intill Centralvägens hållplats.

En hel del av Söndagsskolklockans läsare

veta nog något om hemmet. Somliga ha kanske samlat penningar för det.

Hemmet har ett vackert läge och är ytterst trevligt, varom också bilden vittnar.



Samvetets röst.

(Slut fr. nr 40.)

Fröken reste sig genast och förde den gråtande flickan in på lärarernummet. Så snart Rut något lugnat sig, sade hon: "O, fröken, jag är så olycklig, jag har gjort något så förfärligt. Det är min skuld, att Ingrid är sjuk, och dör hon, kan jag aldrig bli glad mer. För några dagar sedan, då vi voro på väg till skolan, upptäckte jag och några flickor till, att Ingrid hade sådana stora kängor på sig; hon såg så komisk ut i dem, att vi alla brusto i skratt, och jag var värst. Jag frågade henne, om hon tänkte använda dem till roddbåtar, ty det regnade ju så. Hon svarade ej, men drog sig efter oss, och när hon kom fram till skolan, såg jag att hon gråtit. Nästa morgon gick hon förbi hemma hos oss tidigt, och hon hade även då de rysliga kängorna på sig. Som jag var färdig, begav jag mig också på väg till skolan och tänkte även nu få en rolig stund med Ingrids kängor. Vid en krök av vägen fick jag se Ingrid sitta på en sten och snöra av sig kängorna. Sedan detta var gjort, sprang hon in i skogen med dem och kom tillbaka barfota. Detta upprepades även nästa morgon. Jag förstår nu, att Ingrid av fruktan för mitt spektakel med henne handlat så här och ej heller velat omtala detta varken för sin mamma eller fröken och nu —", här bröto snyftningarna åter fram —, "vad skall jag taga mig till om Ingrid dör?"

Lärarinnan satt en stund tyst och allvarlig,

men så sade hon: "Detta var en sorglig bekännelse, men jag förstår att du bittert ångrar dig. Vi skola bedja Gud att han skonar Ingrids liv och ger dig tillfälle att gottgöra vad du brutit. Har du några egna pengar?"

"Ja, pappa ger mig varje månad en slant, som jag får använda hur jag vill."

"Då föreslår jag att du köper Ingrid ett par nya kängor för dina egna pengar, som du överlämnar till henne, om hon blir frisk, och även beder om förlåtelse för ditt fula tilltag."

Detta förslag lättade något Ruts samvetskval, men hon tillbragte en sömlös natt. Dagen därpå meddelade lärarinnan till hela klassens — och ej minst till Ruts glädje att Ingrid kunde anses utom all fara.

Om några veckor kom Ingrid hem igen, men hon trodde knappt sina egna ögon, då hon på avstånd betraktade den lilla grupp, som tagit plats på trappan. Där stod främst mamma och såg så förunderligt glad och fin ut, bakom henne stod lärarinnan samt Rut och hennes mamma. Hon fördes in till ett festligt dukat kaffebord, och mitt på detsamma tronade ett par nya kängor. Innan kaffet dracks överlämnade Rut dessa till Ingrid och bad under strömmande tårar om förlåtelse för sin elakhet. Ingrid försäkrade, att hon redan förlåtit och nu ville glömma hela denna tråkiga sak, varefter kaffet dracks under den mest muntra stämning.

En stund efter kaffedrickningen gingo de båda flickorna ut i trädgården, där de slogo sig ner i bersån, och här frågade Rut om Ingrid nu ej alls kände några bittra känslor mot henne. "O, nej", sade hon, "jag har själv fått förlåtelse av Jesus för alla mina synder, då skall jag väl också kunna förlåta dem, som fela mot mig." Härpå berättade Ingrid att hon på sin förra födelsedag bjudit hem sin söndagsskollärarinna. Denna hade då samtalat med henne om nödvändigheten



Medan Roy sover.



På skidor.

av att avgöra sig helt för Gud. De hade tillsammans bedit härom och från den stunden visste hon att alla synderna voro förlättna, och nu var hon så lycklig i den förvissningen. "Denna lycka kan också bli din, Rut", slöt hon.

Rut var ännu ej mogen för detta steg,

men nästa söndag sågs hon i sällskap med Ingrid på väg till söndagsskolan och Ingrids lärarinna hade glädjen icke så långt därefter följa även denna lärjunge fram till Jesus, och i dag äro både Ingrid och Rut framgångsfulla och duktiga söndagsskollärarinnor.



Guds beskydd.

En man arbetade en dag på sin åker, som låg helt nära en liten skogsdunge. Ett av hans barn, äldsta flickan, hade just hämtat åt honom hans frukost — nu följde hon med fåra upp och fåra ned, det var så roligt tyckte hon, att se huru jämna och vackra de blevo. Plötsligt började det åska och regna. "Gå och ställ dig under det gamla trädet därborta, så blir du ej våt", sade fadern och pekade mot skogsdungen. Slutligen, då regnet blev alltför starkt, kom han även själv för att söka skydd undan ovädret, men knappt hade han hunnit fram, innan en skarp åskknall så skrämde hästarna, att de i fullt sken rusade ut på fältet. Mannen skyndade bort att fånga dem och flickan följde med, men knappt hade de hunnit ned på åkern, innan blixten slog ned i det gamla trädets krona och splittrade stammen ända till roten.

"Guds beskydd", sade fadern, när han snart åter stod vid sin plog under den klarande himlen, "hade vi båda stått under trädet, hade vi blivit träffade av blixten, men Gud avvände faran. Mitt barn, låt oss tacka och prisa honom därför."



Lösning

till "Bylesord" i nr 37. De av red. förvarade lösningarna hade följande utseende:

1	S O L
2	S A L
3	V A L
4	V A R
5	V Å R

1	L Å N G
2	L Å N A
3	L Å S A
4	K Å S A
5	K O S A
6	K O S T
7	K O R T

Redaktionen hade väntat, att många flera lösningar skulle inkommit till denna prisuppgift. Av de insända ha följande ansetts värda pris:

- 1) Gunvor Strandberg, Kaserngatan 20 D, Helsingfors;
- 2) Majken Ottoson, Nygatan 27, Tranås;
- 3) Bror Berg, Sägatan 24, Göteborg.
- 4) Evald Sundberg, Lövhjuddan, Eksjö.

Priserna, som bestå av böcker, tillsändas resp. pristagare pr post.

Söndagsskolklockan 1928.

Med tacksamhet till Gud och Söndagsskolklockans många vänner tänka vi på det år, som nu närmar sig sitt slut. Tacksamheten är förenad med förhoppning om att vår tidning även i år — det 55:te av dess tillvaro — fått vara till välsignelse för våra söndagsskolor, barnen i dessa och därigenom även för hemmen och församlingarna.

Om Gud vill, kommer Söndagsskolklockan att utgivas under 1928 efter ungefär samma plan som hittills. Numrens antal blir 44, och fyra av dessa sammanföras och häftas till ett högtidsnummer för Barnens dag, åt vilket en särskild omsorg skall ägnas. I övrigt skola vi göra vårt bästa för att barnens egen tidning skall bli så god som möjligt. Berättelser, skildringar och poem samt bilder skola föra goda saker till barnen och söka giva dem intryck och lärdomar, som kunna bli till hjälp under deras livsvandring.

Vi hoppas även, att Söndagsskolklockans många vänner alltjämt skola stå oss bi och främja tidningens spridning till gagn för det uppväxande släktet.

Priset 1928.

Vid prenumeration hos redaktionen på minst 10 exemplar är priset 90 öre, då vi betala befodringsavgiften.

På posten kostar tidningen kr. 1: 50.

Alla rekvisitioner, som icke göras på posten, sändas till

Tidningen Söndagsskolklockan
Sibyllegatan 18, 1. STOCKHOLM 5.

Söndagsskolan.

Texten för söndagen den 11 december.

Se, jag kommer.

Ps. 40: 7—11.

Tänkespråk: Jag skall lägga mina lagar i deras hjärtan, och i deras sinnens skoli jag skriva dem; Deras synder och deras orättfärdiga gärningar skall jag aldrig mer komma ihåg. Hebr. 10: 16, 17.

Hemläsning enligt Svenska Bibelläsningstöreningens textlista:

Måndag: 4 Mos. 24: 17—19.
Tisdag: Jes. 59: 19—21.
Onsdag: 1 Joh. 5: 13—21.
Torsdag: Mal. 3: 1—4.
Fredag: Luk. 1: 67—75.
Lördag: Luk. 1: 76—80.
Söndag: Ps. 40: 7—11.